
ДОЗВІЛЬНА СИСТЕМА У СФЕРІ ВИКОРИСТАННЯ ПРИРОДНИХ РЕСУРСІВ 

 

У системі адміністративних механізмів регулювання охорони і використання природних 

ресурсів окреме місце займають дозвільні процедури, з дією яких, в першу чергу, пов’язане 

виникнення відносин природокористування. Питання зменшення кількості та вдосконалення 

процедури видачі документів дозвільного характеру залишається одним найбільш з актуальних у 

контексті вдосконалення правового регулювання господарської діяльності та використання 

природних ресурсів, зокрема. За останні кілька років правове регулювання дозвільної системи 

зазнало і продовжує зазнавати суттєвих змін.  

На регулювання відповідних відносин спрямовано десятки законодавчих актів різного 

характеру: адміністративно-господарських (Закони «Про дозвільну діяльність у сфері 

господарської діяльності», «Про адміністративні послуги», «Про перелік документів дозвільного 

характеру» та ін.); природоресурсних (Водний кодекс України, Лісовий кодекс України, Кодекс 

України про надра, Закони «Про тваринний світ», «Про рибне господарство, промислове 

рибальство та охорону водних біоресурсів» та ін.), а також підзаконних нормативно-правових 

документів. Їх застосування вимагає системного підходу. 

Загальні знання щодо документів дозвільного характеру, які є підставами виникнення 

відносин використання природних ресурсів, студенти отримали в процесі вивчення дисципліни 

«Екологічне право», а загальний аналіз інституту адміністративних послуг був предметом 

вивчення в курсі «Адміністративне право».  

Пропонований магістерський курс має на меті з’ясування особливостей дозвільної системи у 

сфері використання природних ресурсів, а саме: 

- видів природоресурсних дозволів щодо використання кожного конкретного природного 

ресурсу, 

- документів та загальних умов, встановлених для отримання відповідних дозволів;  

- підстав і порядку їх надання, 

- суб’єктів їх видачі та регламентів їх роботи, 

- розмежування процедур скасування (анулювання) дозволів і припинення права використання 

природного ресурсу. 

Після закінчення вивчення даної навчальної дисципліни студенти повинні вміти формувати 

пакет необхідних для отримання того чи іншого дозволу документів; знати процедуру їх 

отримання і надання; кваліфікувати чинність конкретних природоресурсних дозволів та їх 

правовий режим. 


